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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Helyben:

félérre ■ 6 kor — 4L
Negyedévre 8 kor— 41.

Vidéken:
Félévre . 9 kér — 4L 
Negyedévre 4 kor 80 4L

Iliiül szerkesztő és laptnlajdonoi: &

TEAS" GYULA.
SZERKESZTÖSÉ6 és KIADÓHIVATAL:

A k fcjpiibreosen, Főtér Biedermsnn-pelote foldeadnt,
es ndverben hétül.

Az elhagyott gyermekekért.
Gyermekhalandóság dolgában 

csak a keleti államok és talán 
Oroszország szárnyal túl bennün­
ket. Szomorú dicsőség ez, a leg- 
szomorubbak közül való. Mert 
természetes dolog, ha ritkul az 
erdő, ha a legvénebb fák kidül- 
nek és helyet adnak a fiatalabbak­
nak. Ám, ha valami betegség a 
fiatal csemetéket pusztítja s ha 
erőteljes, délczeg csemeték hullnak 
porba : ez a legszomorabb erdő­
ritkulás.

A nagy gj ermekhalan dóság 
okainak kifürkészésével és feltárá­
sával kiváló politikusok és statisz­
tikusok foglalkoztak. A közegész­
ségügy fejletlen volta nagyban 
kezére jár a gyermekhalandóság­
nak. Rosszul fizetett orvosok gond­
viselése alá roppant területek 
tartoznak. Főleg az alföldi tanyák 
között, nehéz közlekedési viszo­
nyokkal küzdve, nem áll módjá­

ban állandóan szemmel tartani a 
közegészségügyi állapotokat. Amig 
oda nem jutunk, hogy minden 
faluban lesz orvos, aki ott is meg 
tud élni, mindaddig közegészség- 
ügyünk fejletlen marad. A ragályos 
betegségek pedig akadálytalanul 
pusztítanak.

Az orvosi intézmény fejlődé­
sével, a nép tisztaságérzetének s 
anyagi viszonyainak emelkedésével 
javulni fog az ország közegészség- 
ügyi állapota általában s le fog 
szállani a gyermekhalandóság.

Ám a nagy gyermekhalandó- 
ság egyik oka, hogy sok a senki 
fia. Sok apátián, anyátlan lelencz, 
akit kitesznek, akivel senki sem 
törődik s akik kellő gondviselés 
hiányában úgy hullanak el, mint 
őszkor a legyek.

A lelenczügy országos rende­
zésével sok ezer gyermekéletet 
menthetünk meg az életnek és a 
társadalomnak. S ez által a gyer­
mekhalálozás szomorú arányát le-

I jebb szállíthatjuk. Széli Kálmánnak, 
mint belügyminiszternek lesz el- 

j évülhetetlen érdeme, ha a lelencz- 
I ügy országos rendezést nyer. Már 
! a múlt évben kilátásba helyezte e 

fontos és égető kérdésnek szabá­
lyozását és megoldását.

Ebből a szempontból Ítéljük 
meg azon terveit is, amelyeket a 
lelenczügy országos rendezése tár­
gyában a pénzügyi bizottságban 
előterjesztett.

E tervek lényege abban áll, 
hogy a fővárosban nagy központi 
lelenczházat létesítsen. E lelencz- 
háznak a vidéken számtalan fiók­
ját állítsa fel. E fióklelenczházak 
felállításával be fogják hálózni az 
ország minden vidékét, hogy a 
szegény elhagyott gyermekeket,

I akiket a központi lelenczház csak 
felvesz és befogad, további gon­
dozás végett az egészségesebb és 
olcsóbb vidéki lelenczházakban 
helyezzék el, hol azok jobban nö­
vekednének.

Életrevaló emberek.
(Burleszk)

Irta: Flasch Adolf.

Eduard barátom légy szives, ne törd 
magadat ezután Suzanne kisasszonyért. Én 
már nyolcz nap óta rajongok utána, mig te 
csak heted napja vagy bele szerelmes s igy 
nekem több előjogom van a kezére s igy el 
is fogom őt venni feleségül... No de hát 
lássunk munkához: 6 tizenhattal annyi mint 
22, 4 ász tizenn gy, ez 96, 4 király tizen­
négy, ez annyi mint: 110, végül macscs... 
125... 260... 1250... ehhez hozzáadva 
100 at lesz 1350... I így nil No van még 
kedved velem egy pártit játszani?

— Köszönöm Dániel barátom! A 67 
parti untig elég volt. Nyakig vagyok a 
játékkal. Nem kérek belőle többet. Veszte­
ségem hat dollár, megkapod. Ami azonban 
Suzannet illeti, sajnálatomra e tekintetben 
már nem lehetek hozzád ilyen udvarias, 
mert nekem sokkal nagyobb szükségem 
van a vagyonára, illetve hozományára, mint 
jó magadnak van.

Dodge Dániel szerfelett bosszús arczot 
vágott ehhez a beszédhez.

— Eduárd pajtás, te egy cseppet eem 
vagy előzékeny. Látom, hogy kényszerítve 
leszek neked néminemükkel kellemetlensé­
get okozni.

Pmgree Eduárd ur csodálkozó szeme­
ket meresztett barátjára.

— Mit te... te Dániel pajtás... Ne­
kem kellemetlenségeket okozni? Hihetetlen! 
Egészen hihetelen í

— Pedig agy van. Szilárd elhatározá­
som Suzannet feleségemmé tennem s az 
esetben, ha te nem engedsz, bármennyire 
sajnálom is, nem marad más hátra szá­
momra, mint téged keresztül lőni. Ez pedig 
mindkettőnkre nézve igen kinos dolog lenne, 
nemde ?

— Te rád nézve még inkább, mint ón 
rám — egészítette ki Pingree koma — 
mert akkor közelebbi ismeretségbe jutnál a 
bírósággal.

— Lári-fári! Bizonyítékaim lesznek 
arra nézve, hogy csupa véletlensógből lyu­
kasztottam ki a testecskédet. Nagyobb baj 
az, hogy ha az ember elköveti azt az osto 
baságot, hogy a legkedvesebb barátját a 
másvilágra küldi, legalább is hat-nyolcz 
órai lelkiismeret fordulást érez ezen tette 
után.

— Ez csakugyan nem lehetetlen, Dá­
niel. Jegyezd meg azonban, hogy az élő 
akadálynak ledurrantása ilyen esetekben 
már nem divatos. Legalább én nem tartom 
annak.

— Valóban ? Akkor mit tegyünk hát, 
Eduárd ?

— Tudod mi jutott eszembe? Bizo­
nyos vagy te abban, hogy Suzanne kisasz- 
szony téged szeret s hogy Madden mama 
hajlandó leszállani azokról a pénzes zsá­

kokról, melyet megboldogult fórje-ura gyűj­
tött össze óletébea s ezeknek egyikót-mási­
kát a részedre is átengedné?

Dodge Dániel fólénynyel, elbizakodot­
tan mosolygott.

— Ebhen már egész bizonyos vagyok. 
Csak annyi bajom volna! Szuzanne egyfor­
mán szeret mind a kettőnket s feltéve, 
hogy egyikünk kiesik a sorból, úgy a szive 
a másiké lesz. Ellenben Madden mamának 
csak azzal kell hízelegni, boga neki vannak 
a világon a legformásabb kacséi, a legszebb 
szemei, a legtakarosabb termese; akkor ő 
már meg van nyerve és az ember pártjára 
áll. Nos tehát, határozd el magad Eduárd, 
de gyorsan!.,. Kilenczven másodperczet 
engedek a gondolkozásra.

Ezzel Dodge elővette óráját s kitette 
maga elé az asztalra.

Pingree Eduárd megvakarta jobb mu­
tató ujjával a bal füle tövét, balkezével 
megdörzsölte a jobb lába bokáját, azután 
felváltva, hol a jobb, hol a balkezével orra 
hegyit tapogatta, miközben mély gondolko­
zásba merült. Ezalatt a gondolkozási idő­
ből eltelt egy perez.

— Dániel barátom szólalt meg 
végül a tőrbe jjutott Don Juan — ezennel 
kijelentem, hogy lemondok Miss Szuzanne 
Madden hófehér kézéről, de fenntartom ma­
gamnak a jogot, hogy ezért te rajtad vala­
mikép bosszút álljak, természetesen azon­
ban nem revolverrel.
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A lelenczügy ily szerencsés 
rendezése a gyermekhalandóságot 
bizonyára csökkenteni fogja, meg­
szüntetvén annak egyik okát.

test tartogat a javaslat dolgában, oly 
meglepetést, melylyel reméli, hogy 
élét veszi a vitának.

A trónörökös házasságra.
— Távirati tudóaitáe. —

Budapest, október 26.
A képviselőház mai ülésén kezdi 

meg a trónörökös ünnepélyes nyilat­
kozatának beczikkelyezéséről szóló 
javaslat tárgyalását, a mely már hetek 
ó a igen élénken foglalkoztatja a köz­
véleményt.

Úgy értesülünk, hogy ha a javas­
lat dolgában várható is beható vita, 
da ez semmi esetre sem lesz olyan 
éles, mint a hogy eddig hitték és igen 
valószínű, hogy szerdán a javaslat 
tárgyalását be is fejezik.

A függetlenségi és 48 as párt 
álláspontját Kossuth Ferencz fogja 
kifejteni, kijelentvén, hogy a párt a 
javaslatot nem tartja törvényeinkkel 
megegyeztethetónek. Ugyancsak a füg­
getlenségi és 48-as párt részéről szán­
dékoznak fölszólalni: Barabás Béla, 
Hentaller Lajos és Pichler Győző is. 
Az Ugrón párt részéről pedig Bartha 
Miklós, valamint Polonyi Géza.

A kormánypárt részéről Pulszky 
Ágost, Chorin Ferencz és Horánszky 
Nándor, de igen valószínű, hogy a 
nevezetes kérdésben meg fog nyilat­
kozni Szilágyi Dezső is.

Politikai körökben úgy beszélik, 
hogy Széli Kálmán miniszterelnök a 
holnapi ülésre valami nagy meglepe-

Mezei Móricz beszámolója.-
A Lipótváros képviselője tegnap 

megtartotta beszámolóját. A szabad 
elvű kör alaposan felhasználta az al­
kalmat, hogy Mezei mellett de­
monstráljon, mert 31 képviselő jelent 
meg a Vigadóban, hol Mezei elmondta 
beszédét.

Az öreg és az uj generális : Tisza 
és Horánszky is eljöttek demonstrálni. 
Bennünket a beszámoló csak annyiban 
érdekel, amennyiben a gazdasági kü­
lönválásról és az önálló vámterületről 
is esett szó. Mezei azt vallja, hogy 
jó volna önálló vámterület, ha mező- 
gazdaságunk már eléggé megizmoso­
dott volna, egyelőre előnyösebb ki­
egyezéssel érné be.

Némi önfeláldozást láttunk abban, 
hogy a merkantilista Lipótváros kép­
viselője kacsingat az agráriusok felé. 
Alighanem inkább a Lloyd épületé­
ben székelő párt, mint a Lloyd-klub 
kedvéért tette. Az mindenesetre ha­
ladás, hogy koncedálja, hogy jó volna 
az önálló vámterület.

Eddig a kormánypárti képviselők 
— Enyedi Lukács kivételévelj— min­
dig csak a közösséget dicsőítették 
mint gazdaságunk panaceját ; az ön­
álló vámterület megnevezésétől is 
irtóztak. Jó ennyi haladás is, noha 
több jobb volna.

Eljön még az az idő, hogy Mezei 
föntartás nélkül fog az önálló vám­
terület sorompói mellett sorompóba 
álleni.

POLITIKAI HÍREK.
A képviselőhöz folyó hó 30-án, kedden 

délelőtt ülést tart. Napirend: Az igazság­
ügyi bizottság jelentése Ferencz Ferdinánd 
íőherczegnek házassága alkalmából kiadott 
nyilatkozatának beczikkelyezése tárgyában.

Beszámoló. László Mihály, a székely­
udvarhelyi kerület képviselője, vasárnap 
tartotta beszámolóját. Beszédében dicsérte 
Széli Kálmán politikai irányát. A felekezeti 
súrlódásokat okozókat elitélte.

A főldmlvelósi budget tárgyalásával 
kapcsolatban napirendre kerül a képviselő­
ház pénzügyi bizottságában az a törvény- 
javaslat is, melyet a közérdekű öntöző 
csatornák létesítése tárgyában terjesztett a 
Ház elé Darányi miniszter. Tárgyalni fogja 
továbbá a bizottság a budget- előirányzat 
megállapításának során a miniszter több 
rendbeli jelentését, nevezetesen a telepítés­
ről, az elpusztult szőlők felújításáról, az 
erdő vásárlási alapról, a totalisateur-alapról 
szóló jelentéseket. A legutóbb említett je­
lentés szerint a lóverseny-fogadások meg­
adóztatásából származó lótenyésztési alap­
nak a múlt év folyamán hatszázötvenezer 
koronát meghaladó bevétele volt s az alap 
vagyonálladéka a folyó évnek első napján 
több mint nyolczszázezer koronát tett ki.

TÁRSAS ÉLET.
Hat lány a főid alatt, hat a főid felett

— Levél a szerkesztőhöz. —
Édes, kedves Szerkesztő ur 
Az én fejem megint fő,
Óriási gondot okoz 
Nekem most a temető;
Mert itt van a Mindenszentek 
S a halottak nagy napja,

— All right 1 — mindössze ennyiből 
állott Dániel Dodge felelete.

Dániel Dodge nászúira kelt szép fia­
tal menyasszonyával, mely kerek hat hó­
napra volt tervezve. Dodge Suzanne asszony 
kívánsága volt, hogy minden várost elke­
rüljenek. A nászutazás úgy történt, hogy 
faluról falura mentek s bejárták az egész 
Észak-Amerikát. A vőlegény teljesítette a 
fiatal asszonyka kívánságát. A megállapo­
dás szerint Dodge Dánielnek meg kellett 
volna kapnia a hozományt, a mely kerek 
2 millió dollárra rúgott s ezen a rengeteg 
pénzen, egy öngyilkossági revolvergyárat 
alapítani, a melyből kikerülő revolverek 
fájdalom nélkül oltják ki az életuntak 
mecsvilágat a Dániel Dodge-fóle rendszer 
szerint.

Azon idő alatt, mig az ifjú pár nász- 
uton volt és sorra járta a legunalmasabb 
legelhagyatottabb amerikai falvakat és far­
mokat, Eduárd Pingree egész kellemesen 
töltötte idejét Sarah asszony oldala mellett.

Gondos figyelemmel vizsgálgatta Sa­
rah asszony idomtalan kezeit s azt mondta, 
hogy azok egész nemes formájuak, olykor­
olykor végig simogatta a meglett matróna 
terjedelmesen kerek hátát és derekát, és 
esküvel bizonyítgatta, hogy Sarah asszony 
termete és bája {tökéletes másolata milói 
Vónusnak, bele-bele nézett az öreg ideál 
disznóéhoz hasonló beesett szemeibe s nem

győzte annak szellemes kifejezését dicsér- 
getni...

Három héttel utóbb megtörtént az es­
küvő Pingree Eduárd és Madden Sarah 
asszony között. Egy órával ezelőtt ez utóbbi 
összes vagyonát — a mi kerek hat millió 
dollárt tett ki — visszavonhatatlan nász 
ajándékkópen Pingree Eduárdra testálta.

Pingree ez ünnepélyes pillanatban a 
következő táviratot menesztette:

„Gyere vissza. Madden asszony va­
gyona oda van!“

Dodge Dániel még az nap este vissza­
érkezett útjáról a feleségével.

— Mondd Eduárd, hogy leheti az, — 
szolt Daniel ur barátjához — hogy az 
anyósom vagyonát — egyszerre elveszt­
hesse ?

— Igen egyszerű, barátom, más 
kaparitotta meg az özvegyi vagyont.

— És ki legyen az, Eduárd?
— Hát én, Dániel.
— Hogy-hogy, Eduárd?
— Csak úgy hogy feleségül vettem őt, 

de azon feltétel alatt, hogy vagyonát előbb 
nekem ajándékozza.

— Brávó EduárdI De jaj nekem 
szerencsétlennek! Én Suzannet ki nem áll­
hatom, ő meg tulajdonkópen nem is engem, 
hanem — miatt erről meggyőződtem, — té­
ged szeret igazában. Mondd mit tegyünk ?

— Oh, a dolog igen egyszerű. Én el- 
válok a magam feleségétől ez megtörténvén,

ón elveszem a tulajdon lányomat, te pedig 
elveszed a saját anyósodat.

Az ármányoa yanke ez nap a követ­
kező szavakat intézte feleségéhez:

„Édesem, mondani akarok valamit. 
Ez a szerencsétlen Pingree Eduárd halálo­
san szerelmes beléd s ha te őt meg nem 
hallgatod, pont 6 óra 43 perczkor agyon­
lövi magát. Halála előtt még meglátogatja 
a gazdátlan macskák részére alapított inté­
zetet s egyúttal elválik a feleségétől.

Azután hozzátette: „Mit gondolsz Su­
zanne, nem tudnál egyszerre három emberi 
lényt boldoggá tenni azzal, hogy férjhez 
mennél Eduárdhoz ?

— Három ember egy csapásra, ha 
jól értettem ?

— Igen; először Eduárdot, másodszor 
magadat, harmapszor pedig engemet.

— Hogyan tégedet?
— Hát csak úgy, hogy én, az igazat 

megvallva, téged sohasem szívlelhettelek.“
*

A következő napon két társaság kelt 
nászúira, mely az egész földgömböt volt 
megkerülendő: Dodge Dániel feleségével, 
szül. Plumps Sarahval, özv. Mod enné • 
Pinhree ur elvált nejével, korábbi onyósá- 
val Nyugatnak, ellenben Pingree Eduárd ur 
nejével, szül Madden Suzane-vel s Dodge 
ur elvált feleségével, előbb mostoha lányá­
val Keletnek vették útjukat.
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Ilyenkor pénz, sok pénz kéne 
Koszorúra, szalagra.

Anyjukom már egy hét óta 
Folyton csak pénzt kunyorál,
Nem bánja, ha föld alól is 
Csak teremtsek szaporán;
Mert szerinte szégyen lenne 
8 kolduseágunk nagy jele,
Ha nem lenne lenne feldíszítve 
Halottaink sírhelye.

Csakhogy, ami sok, bizony sok.
En annyi pénzt hol vegyek,
Hogy az após, anyós sírján 
Szép koszorúk legyenek ?
No de még ez hagyjáa volna, 
Hanem itt a bökkenő:
Rajtuk kívül még hat lányunk 
Nyugszik künn a temetőn.

Nyolcz koszorút, nyolez szalaggal 
Hol teremtsek, Istenem ?
Szerkesztő ur! kérve kérem 
Adjon kölcsön pénzt nekem.
S ha nem adhat, hát — küldje már 
A lánykérő hat urat,
Vagy pedig a Szerkesztő ur 
Vegye el a lányomat.

Kesergő családapa.

VIDÉK.
Lelkészválatztás Hajdú-Szoboszlón. — 

Szép tanúságát adta Hajdú-Szob oszló város 
egyháza s vallása iránti szeretőiének, mi­
den a tegnap, í. hó 28-án tartott pap­
választás alkalmával a Zsigmond Sándor 
esperes, egyházkerületi főjegyző eltávozásá­
val megüresedett díszes állásra dr. Baltazár 
Dezső budapesti ev. ref. segédlelkész, val­
lástanárt, cultuszmiciszteri segédfogalmazőt 
egyhangú lelkesedéssel megválasztotta 16 
ezer lelket számláló népes egyházának 
egyik lelkészi állomására.

Az egri sörgyár. A jó vörösbor hazá­
jában, talán akkor, amikor a szőlősgazdák 
helyett a filoxera szüretelt, sörgyárat is 
alapítottak bizonyára abban a reményben, 
hogy Eger és vidéke sörivásra adja magát, 
ügy látszik azonban, hogy a bikavérhez 
szokott egriek gyomra a sör ellen tiltako­
zott, mert hát az egri sörfőzde részvény­
társaság fölszámolás alá került. Ezt a föl­
számolást — mint a hivatalos lapban olvas­
ható — immár befejezték, még pedig igen 
szomorú eredménynyel. Az összes ingatlano­
kért, ingókért és sörökért 26,925 koronát 
fizettek. E szerint tehát a részvényesek egy 
krajezárt sem kapnak, mert tiz koronával 
többet adtak ki, mint amennyit bevettek. 
Egerban különben azóta jó bortermések 
voltak s igy amit elvesztettek a sörön, 
megnyerhették a boron, azt a tanúságot 
vonva le, hogy minek Egernek sörgyár.

Véres harcz finánezok és csem­
pészek között-

— Saját tudósítónktól —
A torontáli és bácskai szegényebb 

népnek az ősz beálltával legkedvesebb 
foglalkozása a dohányeaempészet. Nem 
riadnak vissza attól a számtalan ve­
szélytől, melynek utón útfélen ki van­
nak téve, A múlt héteu is — mint
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nekünk írják — négy adorjáni lakos, 
névszermt Ádok Ferencz, Bőrösök 
József, Bőrösök András és Vecsernyés 
Imre tett kísérletet ezzel a veszedel­
mes foglalkozással. Kibéreltek egy 
dereglyét és abban elhelyeztek 8 mé­
termázsa dohányt, a tetejébe pedig 
káposztát raktak.

A dereglyével leereszkedtek a 
Tiszán s a tiszamenti községekben 
megállva, árulhatták a saüzdohányt. 
Fülébe jutott ez a dolog a pénzügy­
őrségnek is és nyomban értesítették a 
titeli pénzügyőrséget, mivel a csem­
pészek oda iparkodtak lejutni az 
áruval. Szombat este érkeztek Titel 
ala, biztonság okáért azonban Mosorin 
és^Titel között kötöttek ki, hogy 
masnap onnan hordják szót a dohányt. 
Megérkezésük után hárman bementek 
Titelbe, hogy a vásárt előkészítsék, 
Este tizenegy óra tájban értek vissza, 
a mikor négy pénzügyőrt találtak a 
dereglyénél, a kik annak elezabaditá- 
sával foglalkoztak.

A csempészek ekkor halál megve­
téssel rohantak a pénzügyőrökre, kik 
fegyvereiket használták a támadók 
ellen. Két lövés talált s Börcsök Jó­
zsef súlyosan sérülve elesett. A másik 
három csempész akkor megragagta a 
pénzügyőrök fegyvereit s két fegyvert 
csakhamar kezükbe kerítettek "s a 
puskatussal Kosilka József és Rigán 
Elek pénzügyőröket agyonverték.

A másik két pénzügyőrnek sike­
rült elmenekülni, a kik értesitették a 
cöendőrsógct, mely még azon éjjel 
kózrekeritette a csempészeket, kik 
közül a súlyosan sérült Börcsök József 
már halva feküdt a dereglyében s a 
másik sérült, Vecsernyés Imre is annyi 
vért vesztett, hogy fölgyógyulásához 
nincs remény. Az elfogottakat Moso- 
riba vitték s oda várják a vizsgáló­
bíró megérkezését is.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Elitéit biztosító ágens. A „New- 

York“ biztositó társaságnál 10,000 forintra 
biztosította magát Diamant Sámuel gyáros 
Mikor az ügyletet megkötötte, Roisz Simon 
ügynöknek, a ki a társaságnál „felügyelő“ 
czimet visel, lefizetett az első ráta fejében 
368 forintot. Árnál nagyobbat nézett Diamant, 
mikor a „New York“ erre a summára nem­
sokára bepörölte, pláne váltó alapján. Dia­
mant persze tiltakozott az ellen, hogy tarto­
zásban lenne, a váltót pedig egyszerűen 
hamisnak nyilvánította. így aztán kiderült, 
hogy Reisz Simon a kapott pénzt elköltötte, 
s mert a társaságnál el kellett számolnia 
valahogy, hát egy Diamant névre hamisított 
váltót szolgáltatott be. A törvényszék dr. 
Hodászy Antal kir. alügyész vádjának meg­
felelően bűnösnek mondta ki Reisz Simont 
az okirathamisitásban és ezért félévi bör­
tönnel sújtotta, ügy a közvádló, mint az 
elitéit fólebbezett.

A vén gulyásbojtár.
— Távirati tudósítás. —

Az öreg Gáli József 72 esztendős ko­
rában gulyásbojtárja a tulajdon fiának, Gáli 
Gábornak, a pestmegyei Dunavarsányon. 
Nincs hát kegyelemkenyóren, de azért ugyan­
csak keserves az élete, fdkép a menye 
miatt, a ki ugyancsak nyelves menyecske. 
A múlt év augusztus 23 án, mikor Gáli 
József otthagyta a mezőn a gulyát és enni 
ment haza, az asszony szörnyen összeszidta. 
Valamit evett az öreg, aztán verte a botját 
s ment tovább a dolgára, de Gáli Gábornó 
csak tovább nyelvelt.

— Legalább a feleségemet, a ki már 
a fold alatt van, ne bántsad, — szólt visz- 
sza a ven gulyás — s mert a menye tovább 
m szitkozódott, előkapta a kését és vagy 
háromszor mellbe szúrta Gállnét.

A pestvidóki esküdtszék, Rónay táblai 
bíró elnöklósével, tegnap szándékos ember- 
oíes kísérlete miatt ült törvényt Gáli Jó- 
zseí fölött.

Mielőtt meghallgatták a panaszosnőt, 
a *i sebeiből hamarosan fölgyógyult, a vád­
lottat hallgatták ki. Gáli József, a töpörö­
dött aggastyán, nem igen szépi-i a dolgot 
azt mondja: megszurkálta az asszonyt, mert 
mindig keserítette.
... ?,álIt a törvényszék tiz napi börtön­
büntetésre ítélte.

SZÍNHÁZ.
Hagyztóó szamár.

A tfcligás szamarát elkérték egy ízben 
a vidéki realisztikus kóbor ri'pacsok, hogy egy 
előadást ál szerepeljen, mint igazi szemár.

Kevés idő múlva terhet visz a szamár, 
és sehogy sem akar mozgósítani.

A taligás csak biztatja szép szóval, 
de hogy ez sem használt, előveszi botja 
boldogabb végét s rányujt a szamárra.

— Ne, te, ne! Tán biz azt hiszed,
hogy most is a színházban játszol I _
förmedt reá.

Bcccació. A közöl ség tegnap nagy 
bizalommal ment a színházba, mert a lapok 
egybehangzó véleménye volt, hogy a dalos 
előadások között az idén Bocaccio repri- 
zóvel érték el a legnagyobb sikert. Megtelt 
a színház teljesen s örvendetesen tapasz­
talta a közönség, hogy a dicséret és el­
ismerés szavai a legkevéebbé sem voltak 
túlzottak. Sőt Bocct cio 2-ik előadásával még 
nagyobb élvezetet nyújtottak a szereplők a 

nagyközönségnek, amely viharos tapsókkal 
igyekezett elismerésének gyakorta kifejezést 
adni. Petényi Margitnak és F. Kállay Lujza 
nak diadalmas estje volt, de elismerés illeti 
meg a többi szereplőket is, akik egyenként 
és összesen nagytan elísegítettél- az előadá 
számottevő sikerét.

Vidéki kritika. Egy közel vidéki heti 
újság színházi rovaté bél vágtuk át a követ­
kező müitélkezóst.: „Hétfőn este jobb ügyre 
méltó buzgalommal játszták Egy katona 
történetét. Magas színvonalra emelte az első 
felvonást Rápolthy Katinka, ki Madien nem 
nagy, de nehéz szerep, t oly megrázó eré­
vel, annyi lélekkel, valóságos művészi erő-
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pazarlással játszta, a mire csak nagyon 
lelkiismeretes művésznő képes. Ismételten 
kitapsolta és sínből fájlalta a közönség, 
hogy ae első s nem az utolsó felvonás végén 
halt meg.u

ÚJDONSÁGOK.
* Képkiállitás Debreczenben-

A Németh Lajos és Bosznay István 
festőművészek által városunkban ren­
dezendő képzőművészeti kiállítás meg­
nyitását a jelentkezések nagy számára 
tekintettel — november 12-re halasz 
tolták el. Eddígelő télszáznál több 
azon művészek száma, kik alkotásaik­
kal emelni óhajtják e kiállítást. Ezek 
hoz járul még Meisszel Ágost mün­
cheni hazánkfia és Horthy Béla nagy­
bányai festő. A debreczeni művészek 
is részt vesznek képeikkel és egyébb 
alkotásaikkal. így a főrendező Bősz- 
nayn kívül Rajzó Miklós, Kovács Já­
nos, Pálfi József és Bakos Tibor — 
itt lakó művészek, aztán Tóth András 
szobrászunk, kinek egy nehány szó 
bor mintája fogja díszesebbé tenni a 
kiállít is keretét. Hölgyeink közül 
úgy értesültünk, hogy Biaziny Mariska 
(Tikos Istvánná urhölgy unoka húga) 
és Ujházy Berta fognak képet és 
vázlatot küldeni. Szóval a kiállítás 
sikere már biztosítva volna szellemi 
és erkölcsi tekintetben, sőt biztosra 
vehetjük, hogy deficzit sem lesz, a 
mennyiben a bevételek fedezni fogják 
a kiadásokat, de mi úgy vagyunk 
megg^őződve, hogy Debreczen város­
nak az utóbbi években megkétszere­
ződött intelligeccziája bir annyi be­
folyással a parlagon heverő mübaráti 
pénztárakra és erős hatása abban fog 
nyilvánulni, hogy a kiállítandó müvek­
nek legalább is tiz százalékát meg­
vásárolják és itt marasztják, a kép­
zőművészeti alkotásokban különben is 
szegény — gazdag Debreczenben. 
Kívánjuk a művészek érdekében is, 
hogy úgy hgyeu.

* Eljegyzés. Brüll Eerencz debreczeni 
lakos eljegyezte Rosenfeld Gizella kisasszonyt. 
Az eljegyzéshez a rokonok, barátok és jó 
ismerősök szerencsekivánatai fűződnek.

* Uj dandárparancsnok, ő Fel­
sége Perczel József tábornok nyug­
díjaztatása folytán a debreczeni 4. 
lovas dandár parancsnokává Kaffka 
Ignácz ezredest, a 9-ik Hadik huszár­
ezred parancsnokát kinevezte. Ugyan­
csak e dandárhoz beosztott Márki 
Sándor főhadnagyot a vezérkarban II. 
o. századossá léptette elő.

* A gazdasági bizottság ülése. Debre 
ezen város gazdasági és intézőbizottsága 
tegnapelőtt d. e. ülést tartott a városházán 
Király Gyula tanácsnok elnöklete alatt. A 
bizottsági ülésen a juh tartó gazdák ama 
kérvényét tárgyalták, amelyben a gazdák a 
hortobágyi pusztát juhaik részére téli lege­
lőnek kérik. A gazdasági és intéző bizott­
ság azonban nem adott helyet a kérelem­
nek s kimondta, hogy a Hortobágy téli j
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legelőnek nem adható ki. Tavaszsz&I most 
elég jó a legelő, de ha télen a juhok a 
gyenge füvet kitépik, tövével szakad az és 
a különben is szikes földön, ki tudja, me- 
giut mikor nő ki? Ezért nem javasolja a 
gazdasági és intéző bizottság, hogy a hor­
tobágyi pusztát téli legelőnek is kiadja a 
városi tanács.

* Egy gyermek szerencsét­
lensége Herbák Mihály 11 éves gyér 
mek atyja parancsára a lovakat ki­
hajtotta a nyomásra legelni. Körül­
belül dél felé járt az idő, mikor a fiú 
arra gondolt, hogy haza is kéne már 
térni. Össze terelte a lovakat s haj­
totta haza. Útközben a lovak valami­
től megrémültek s az egyik hátra 
rúgott. A rúgás oly erővel érte a 
lovak után közvetlenül haladó Herbák 
Mihály jobb arczát, hogy az állkap- 
czáját leszakította. Áss erős rúgástól a 
11 éves gyermek eszméletlenül terült 
el a földön. Az arra járó kelő embe­
rek vérében fekve találták meg s 
szülei házához szállították, honnan 
tegnap gyógykezelés végett a debre­
czeni közkórházba szállították be.

° A halál torkában. Tegnap délelőtt 
kevés hijja volt, hogy elgázoljon néhány 
reszeg szekerest a robogó vonat. Ugyancsak 
berúgott állapotban hajtottak keresztül a 
vasúti síneken, azon a halyen ugyanis nincs 
sorompóval ellátva az utkeresztezés s hasz 
tálán fütyölt rájuk a robogó vonat, kényel­
mesen czammogtak kereztül. Közvetlen előt­
tük állt meg a gép s ha másfél méterrel 
tovább haladt volna, menthetetlenül elgá­
zolta volna a részeg szekereseket. Bevitték 
valamennyit a rendőrségre, a hol felelős­
ségre fogják őket vonni.

* Szökött katona- Nagyon fél­
tette a bőrét a katonaságtól Grósz 
Janku, romániai illetőségű zsidó fiú. 
Két év előtt besorozták és elvitték 
katonának, de ő ott hagyta ezredét, 
megszökött és bebarangolta Bukovi­
nát, Galicziát, a napokban pedig elve­
tődéit Döbreczenbe. Itt a Csapó utcza 
97. számú háznál húzódott meg s az 
istállóban akarta az éjszakát eltölteni. 
Azonban az éhség elfogta és kény 
télén volt az udvaron levő hentes bolt 
ajtaját felfesziteni, hogy valamit ehes­
sen. Bement a boltba, két szalvaládét 
és egy kis darab kenyeret zsebre 
vágott, megette és boldogan akart 
tovább illanni. A rendőrség azonban 
elcsípte. A hentes nem emelt vádat 
ellene, igy Debreczenből Romániába 
fogják tolonczolni.

* Fenn volt-e még? Mamácska, hány 
órakor születtem én?

— Éjfélkor kis fiam !
— S te még fenn voltál ?...
* Előléptetések a debreczeni honvéd­

ségnél. ő Felsége a debreczeni 3. h. gy. 
ezrednél november 1-től kezdődő ranggal a 
következőket léptette elő : A gyalogságnál: 
lipcsei Szártory Rezsőt vozérőinagygyá; 
Steiner Gábor alezredest ezredessé, a tron- 
csóni 15. gy,-ezred parancsnokává; Scham -

schula Rezső századost őrnagygyá; II 0. 
századosokká a következő főhadnagyok lép 
tek elő: Szentgyörgyi Lajos beoiztva a 
vezérkarhoz, létszámfelett a debreczeni 3. 
h. gy. ezrednél; Búzás Miklós, Nagy és 
Mihaliovits Zoltán. Főhadnagyokká a követ­
kező hadnagyok léptek elő: Rab Ákos, 
Kálhy Aladár, Gyulai Gábor és S/.tankóczy 
Géza. Hadnagyokká előléptek: Vattay Sán­
dor, Molnár József, Andorkó Zoltán tiszt- 
helyettesek. A 2. hoavódhuszár ezrednél 

I előléptek Ujfalussy Gábor, Kacskovits De­
zső, Ürley Béla, Markovits István, Békéssy 
Béla hadnagyok főhadnagyokká; gróf Wal 
deck Frigyes tiszthelyettes hadnagygyá. Ki­
neveztettek továbbá a gyalogságnál Lengyel 
Rezső dr. törzsorvos másodosztályú főtörzs- 

i orvossá; első osztályú ezredorvossá dr. 
Domsitz Mihály; hadnagy kezelő tisztté a 
2. h.-ezrednól kiueveztetett Ruttkay Bála 
törzsőrmester.

* Meglőtte magát- Nagy Mihály
sem gondolta, mikor Szegedi Sándor 
mellé botos csősznek szegődött, hogy 
még szomorú következménye lehet 
annak. Az előtt napszámos volt, ezt 
azonban megunta, vágyott valami ál­
landó hivatal után, igy szegődött el 
aztán Szegedi mellé botos csősznek. 
Történt pedig tegnap délelőtt, hogy 
Szegedi nyulra vadászott. Fegyvere 
nem a legjobb állapotban lehetett, 
mert több Ízben csütörtököt mondott. 
Bosszúsan lért haza. Otthon találta 
Nagy Mihályt, ki fegyverét tisztogatta 
az ablak előtt. Elpanaszolta baját s ó 
is hozzá látott a saját fegyvere repe- 
ráláeához. A töltést vesztére elfelej­
tette kiszedni és csak úgy egy szeg­
gel piszkálta a fegyvert a ravasz kö­
rül. Gondatlansága végzetessé vált. A 
piszkálástól a ravasz lecsapódott, a 
fegyver eldördült s fájdalmas kiáltás 
jelezte, hogy a lövés talált. A fegyver 
apró sarétei a Nagy Mihály ballábába 
a térden felüt fúródtak be. A szeren­
csétlenül járt csőszt beszállították a 
debreczeni közkórházba, hol az orvo­
sok sebe megvizsgálása után oda 
nyilatkoztak, hogy bal lábát le kell 
vágni. Nagy Mihály azonban ebbe nem 
akar beleegyezni s igy a szerencsétlen 
ember sérülésébe valószínűleg belehal.

* Ne vásároljunk vasárnap! A keres­
kedelmi alkalmazottak országos egyesülete 
meleghangú fölhívást bocsát ki a közönség­
hez, kérve, hogy vasárnap senki se vásá­
roljon a boltokban semmit. (Valamint hét­
köznapokon este 8 óra után sem.) Legyen 
a vasárnap valódi munkaszünet. A hetedik 
pihenő nép, a hat munkában eltöltött hét­
köznap után. A hangulatos f jlhivás tartal­
mából a következő részletet stószerin; 
közölve, melegen ajánljuk a közönség 
figyelmébe :

Légy üdvöt vasárnap ! nyugalom napja ! 
Városok lármáját csenddé varázsolod,
Megáll a kerék és ha te akarod 
Szünetel a pöröly s a boltok ajtajára 
Szelíd csendnek terjeszkedik szárnya.

A másik sarokban némi melankólia 
árad a Családi kör első sorából: Este van,
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este van, kiki nyugalomra... Végül prózá­
ban következik ez az óhajtás:

Vajha a magyar kereskedőhöz is 
beköszöntőim a vasárnap, hozván néki 
mindazt a boldogságot, a mi a kalmár 
aranyánál fölötte drágább : testi pihenést, 
lelki üdülést, erkölcsi épülést! Fáradtsá­
gos napi munkája, gondjai után, — a 
családi tűzhely nyugalmas boldogságát!

A londoni koránzáró-egyeeiilet igy érte 
el czéljait. Nálunk, legkivált a vidéken, ne­
hezen fog menni, de kitartással, szivóság 
gal, szorgalommal talán még sikerül az ostrom 
s fölszabadul a vasárnapi munka alól a 
hétközben elcsigázott, agyonfárasztott keres­
kedelmi alkalmazottak serege.

* Negyvenkét éves találkozó. Rendkívül 
érdekes találkozóra gyűltek össze városunk­
ban e hó 27-én és 28-án azok, akik a kol­
légiumban 1858-bin. tehát 42 évvel ezelőtt 
tettek érettségi vizsgálatot. Ily nagy idő 
után, elképzelhetőleg, nagyon megható volt 
a viszontlátás s kedvesek és feledhetetlenek 
azok az órák, amelyeket a többfelől össze­
gyűlt osztálytársak ősz fejjel, az ifjú kor 
édes emlékeinek szenteltek. 1858-ban több 
mint 30-&n tettek a kollégiumban érettségi 
vizsgálatot, mely azért is nevezetes, hogy ez 
volt az utolsó érettségi vizsgálat Debreczen- 
ben, azontúl a rebelis főiskola növendékei­
nek Nagyváradra kellett egy ideig járniok, 
mígnem ismét visszakapta a gymnasiumi 
jogit az érettségi vizsgálat tartására. Az 
öreg diákok közül 16-an jelentek meg, kik 
közütt közéletünk több jeles tagját láthatjuk. 
Tar Gyula kir. táblai biró, Géresi Kálmán 
kir. tankerületi főigazgató, Szentpály István 
nyug. alispán (Halmi), dr. Lenk Gusztáv, 
Jász-Nagy Kun-Szolnokmegye t. főorvosa 
(Szolnok), Balogh Ferencz ügyvéd (Buda­
pest). Ferenczy Bertalan róm. kath. főespe­
res (N.-Kálié), Vay Péter kir. járásbiró 
(K.-Várda), Szabó Antal min. titkár (Buda­
pest), Koczogh László a m. kir. építészeti 
hivatal főnöke (Nyíregyháza), Osterlamm 
Ernő áll. erdőigazgató (Nagy Várad), Fodor 
Benjámin ev. ref. lelkész (T.-Dob) felesé­
gével, Szűcs Gábor ev. ref. lelkész (T.- Dada), 
Melog Gyula lyczeumi tanár (M.-Sziget), 
Hajdú Ferencz földbirtokos (Turkeve), Nóé 
Sámuel kát. hivatalnok (Nagy-Károly), Sipos 
István törvényszéki hivatalnok (Debreczen). 
A gyülekezés október 28 án este a Bikában 
volt. Másnap a nagytemplomi istenitiszteleten 
vettek részt, délben pedig az Angol király­
nőben költötték el jóleső, vidám beszélgetés 
mellett az ebédet. Megemlítjük még, hogy 
tanáraik közül már esik ketten vannak élet­
ben: Tóth József és Kovács János, akik már 
mindketten nyugalomba vonultak.

* Szegény emberek segítsége. A magyar 
embernek akkor van legnagyobb baja s 
helyzete akkor legszánandóbb, ha adó- és 
illetékügyekbe keveredik. Az a végtelen 
tájékozatlanság, amely e téren uralkodik s 
az a kapzsiság, amely az állam fő jellem­
vonása, igen sok embernek okozott már 
kárt, mert az adó- s ehez hasonló ügyek 
labirintusában alig tud valaki eligazodni. 
Igaza legtöbb esetben a finéneznak van. Nem 
azért, mintha az igazság mellette volna, 
hanem azért, mert a tájékozatlan adófizető 
vajmi gyakran nem képes a maga igazát 
kimutatni. Hogy mennyi igazságtalanság tör­
ténik e fórén a magyar polgárokkal, azt a 
közigazgatási bíróság bizonyítja, amely a 
szegény embernek igazi segítsége. Azoknak 
a finánezok körmei közé került embereknek 
» dolgában ugyanis, akik az első- vagy

másodfokú haté rozstokba bele nem nyugosz- 
I na,k s azok ellen aptdlálnak, végérvényesen 
j ez a bíróság dönt Az elmúlt esztendőben 
j több, mint 20,000 ügyben mondott végérvé- 

nzes határozatot s minden száz felszólalás 
közül negyvenet talált olyannak, amely jogos 
volt. Most tehát igen könnyű konstatálni, 
hogy milyenek az adó és más hasonló 
ügyekben hozott finánczitóletek és végzések, 
ha azok közül negyvenet talál helytelennek 
a közigazgatási bíróság.

* Tolvaj, akinek nincsenek nagy
igényei. Kovács Péter Honvéd- utcza 
62. szám alatti lakost tegnap nagy 
meglepetés érte a lakásán, mikor a 
tanyájáról hasa jött, hol két hót óta 
egész háza népével tartózkodott. Mert 
mig ő oda járt, addig ismeretlen tet­
tes lakásába behatolt s a komót fiók­
jából hatszáz forintot elemeit. A komót 
fiókjában tizenkét darab százas volt, 
a tolvaj azonban megelégedett a felé­
vel, a másik felét szépen ugyan úgy, 
mint az előbb volt, vissza helyezte. 
Kovács Péter tanyájáról haza jövet 
azonnal felfedezte a pénzhiányt s ha­
ladéktalanul jelentést tett a rendőr­
ségnél, mely ez ügyben megindította 
a hivatalos eljárást.

* Orvosok gyűlése. A debreczeni orvos- 
szövetség legutóbbi ülésén elhatározta, hogy 
városunk törvényhatóságát arra kéri, mikóp 
a debreczeni orvoiok díjazását a belügy­
minisztérium által kiküldött díjtételek második 
osztályába sorozza. Azután dr. Burger Péter­
nek gondosan kidolgozott munkáját tárgyal­
ták a hazai fürdők és ásványvizek pártolá­
sáról. A közgyűlés a műben lefektetett elvek­
kel megát teljesen azonosítja ugyan, de 
végrehajtásukra magát, mint szövetséget sem 
hivatottnak sem képesnek nem tartja. Végül 
még az évi tagsági dijakat négy koronában 
állapították meg.

* Némethy József fényképész műterme 
ma és mindennap a közönség rendelkezé­
sére egész nap nyitva áll. (Műterem a 
Biederman palotában)

* A ki doronggal fizeti adósságát. Tol­
vaj Gábor é# Négy Mihály földmivesek több 
czimborájukkal együtt mulattak egyik kül­
városi korcsmában. Borozás közben Nagy 
figyelmeztette Tolvajt, hogy már megfizet­
hetné régi adósságát. Tolvaj éktelen károm­
lással felelt a figyelmeztetésre s mikor Nagy 
Mihály ott hagyta a társaságát, hogy haza 
induljon, utána lopódzott s egy hatalmas 
doronggal hátulról főbe ütötte. Elöntötte a 
vér a szegény embert s leroskadt az utcza 
kövezetére. Az arra czirkáló őrjárat találta 
meg s szállította be az őrszobába. A dühöe 
Tolvajt ma reggel fogta el a rendőrség, a 
kitől majd megkapja a kiérdemelt büntetését.

* A Parator. —■ Köszvónyt, ceuzt, 
rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat 
párszor használva megszüntet. Ára 70 fill. 
Kapható Franceici és Jóna drogériájában, 
Debreczen, Kossuth-u. v.

* A csemege-kereskedők vasárnapja. 
Nemrégiben tudvalevőleg szigorú rendelet 
jelent meg, melynek értelmében a fővárosi 
csemege-kereskedőknek vasárnap délután 
nem szabad nyitva tartaniok. Ezt a rende

letet a csemege-üzletek tulajdonosai fölötte 
sérelmesnek tartották magukra nézve és 
rekurráltak is ellene a kereskedelemügyi 
miniszternél, kifejtvén, hogy éveken át szó 
nélkül megengedték nekik, hogy boltjaikat 
vasárnapokon is nyitva tarthassák és kér­
ték, hogy ezt továbbra is engedjék meg 
nekik, mert a vasárnap rájuk nézve a leg­
jövedelmezőbb, sőt az egyedül igazán jöve­
delmező nap és ha ettől a vasárnapi kere­
settől elesnek, a legnagyobb részük tönkre 
megy és kénytelen lesz üzletét becsukni. 
Hivatkoztak azonkívül a közönségre is, 
melyre nézve szintén igen kényelmetlen, ha 
a csemege-üzletek vasárnapokon be vannak 
zárva, minthogy sürgős étkezési szükségle­
teit a publikum vasárnap csakis a csemege- 
kereskedőnél fedezhette. A kereskedelmi 
miniszter, mint értesülünk, elfogadta a be­
advány érveléseit és úgy döntött, hogy a 
csemege-kereskedők délután is 6—9 óráig 
nyitva tarthassanak. Ez az intézkedés már 
jövő vasárnap életbe lép.

* Rászedett uzsorás. Egy hírhedt uzso­
rás ajtaján éjjel egy órakor erősen csenget­
nek. Az uzsorás kihajol az ablakon és ha­
ragosan kérdezi:

— Isten büntesse meg, ki van itt ?
— Én vagyok.
— Mit akar ?
— Hány óra van?
— És ezért mert ön engem felkölteni ?
— Hogyne, mikor önnél van az órám 

zálogba.

TÁVIRATOK.
Mária Rajnéria esküvője-

Budapest, október 29. Bécsből 
táviratozzék: Délelőtt tizenegy órakor 
a Burg plébánia templomában kelt 
egybe Róbert würtembergi herczeg 
Mária Rajnériával. A szertartáson 
jelenvolt királyunk, az uralkodóház 
valamennyi tagja. A szertartás alatt 
Hunyady főszertartás mester rosszul 
lett, de csakhamar magához tért és 
az ünnepségeken végig részt vett, Az 
esküvő után Rajner főherczeg az uj 
pár tiszteletére a redout csarnokában 
diszebédet adott. A lakoma után ér­
dekes jelenet történt. A csarnok egyik 
sarkából egy kis egér futott egyene­
sen a király lábai elé. Az udvarhöl­
gyek sikoltozására a király mosolyogva 
jegyezte meg:

— Ne féljenek, csak egy kis 
egér !

Az egér nyugodtan végig hall­
gatta a zeneszámot s aztán elme­
nekült.

Becsapott földbirtokos-
Budapest, okt. 29. Nagy farfang- 

gal kieszelt csalási ügyben tettek föl­
jelentést a rendőrségnél. Pár héttel 
ezelőtt dr. Novák Nándor ügyvéd 
irodájában megjelent egy ember, aki 
Schleisz földbirtokosnak mondotta be 
magfát. Mindjárt két tanút hozott 
magával, akik igazolták, hogy csak­
ugyan Schleisz József. Az ügyvéd 
nem ismerte őket, de föl mutatták a
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Schleisz József tulajdonát képező 
mogyoródi földbirtoknak hiteles te­
lekkönyvi kivonatát is és arra kérték 
dr. Novákot, hogy a birtokra özvegy 
Flesch Salamonidétól 6000 korona 
jelzálcgkklcsönt eszközöljön ki. Áz 
ügyvéd vállalkozott a kölcsön meg j 
szerzésére s az állítólagos Schleisz 
Józsefnek pár nap múlva át is adta j 
a 6000 koronát, egyúttal kérte az j 
összegnek Schleisz József birtokára I 
való betáblázását. így jutott azután a 
csalás az igazi Schleisz Józsefnek tu­
domására, ki természetesen tiltakozott 
az összeg bekebelezése ellen s egyben 
feljelentést tett az ismeretlen csaló 
ellen. A nyomozás kiderítette, hogy a 
csaló Bereck Mizael rákospalotai fu­
varos, akit a rendőrség letartóztatott 
s már at is adott a vizsgálóbírónak.

Vasúti szerencsétlenség-
Genua, október 29. Pontediczinó állo­

másnál két gőzmozdony összeütközött. Két 
ember könnyen, a vonatvezető ellenben 
súlyosan megsebesült.

Krüger utazása.
Budapest, október 29. Brüsszelből 

jelenti egy távirat: Félhivatalosan is 
megerősítik azt a hirt, hogy a belga 
kormány nem fogja megengedni Krü- 
gernek, hogy hosszabb ideig tartóz­
kodjék Belgiumban. A kormány meg 
fog akadályozni minden oly tüntetést, 
mely az angolok nemzeti érzületét 
sérthetné, és ha Krűger a legkisebb 
tapintatlanságot fogja elküvetni, azon 
nal ki fogják utasítani az országból.

A „Matin“ állítólag biztos forrás 
ból azt jelenti, hogy Krüger egyelőre 
Algírban fog kikötni és csak a ta- 
vaszszal fog Francziaországba és Hol­
landiába utazni, minthogy a téli hi­
deget nem bírja ki. A pétervári „No- 
vosti“ szerint Krüger elutazása előtt 
levelet küldött a czárnak, a német 
császárnak és Loubet elnöknek, a ki­
ket arra kér, hogy szíveskedjenek őt 
majd kihallgatáson fogadni.

A „Szigetvár“ visrebocsájtása-
Póla, október 29. A „Szigetvárat 

▼izrebocsájtották. A koresztelest Hinke 
altábornagy végezte. Bélben nagy bankett 
volt, amelyen Biederman köszönetét mondott 
a fogadtatásért, megemlékezve Szigetvár 
történetéről. Khittel ellentengernagy köszönte 
meg a megjelenést s reméli, hogy az úszó 
„Szigetvár“ épp oly dicsőséget fog szerezni, 
mint Szigetvár régi vára.

Borzalmas öngyilkosság.
Budapest, október 29. Bissió 

portban Gombos Gergely Mihály hua- 
nagykereskedő hazánkfia, mert a köz- 
•égi választásokon megbukott, öngyil­
kossá lett. Lement a piuczóbe s az 
ott levő nagy hűtőszekrényben fel­
akasztotta magát. Szájában egy gumi­
csövet tartott, amelyen keresztül gázt 
szívott magába. Mindezekre ráadásul
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kétszer mellbe lőtte magát. Az ön- 
gyilkosság előtt értesítette a temet­
kezési vállalatot, hogy a házában 
halott van.

Az Ugron-párt értekezlete-
Budapest, október 29. Az Ugron-párt 

mai értekezletén elhatározták, hogy a trón­
örökös nyilatkozatának beczikkelyezéséről 
szóló javaslatot nem fogadják el. A házi 
törvényeket bekérik. Határozati javaslatot 
nyújtanak be, amelym k megokolásával Holló 
Lajost bírták meg.

Sipido-
r , Budapest, október 29. Brüsszelből 

taviratozzák: Sipido a Minimes fog­
házban van, a honnan a saint huberti 
javítóintézetbe fogják szállítani. Védői­
nek nem engedték meg, hogy vele 
beszélhessenek. Feltűnést kelt a Havas 

I ügynökségnek az a jelentése, hogy a 
párisi rendőrfőnök Sipidonak küszö­
bön álló elfogatásiról mit sem tudott. 
Sipido a törvény értelmében nagy­
korúságáig fog a javító intézetben 

j maradni. A liberális lapok erősen tá­
madják a kormányt, hogy Angliától 
való félelmében Sipidot ismét letar­
tóztatta.

Az amerikai elnökválasztás-
JSew-1 ork, október 29. Bryan tegnap 

este megjelent a demokrata klub nemzet­
gyűlésén. A gyűlés Bryan mellett való nagy­
szerű tüntetéssé fejlődött. Ma Bryan több 
nagyon népes gyűlésen beszólt. Az egyik 
gyűlésen 3000 amerikai volt jelen. Ezen a 
gyűlésen kijelentette Btyan, hogy a pénz­
ügyi kérdést illetőleg még ma is 1896 iki 
programmját vallja, a fő vitás kérdés azon­
ban mostanában az imperiálizmus.

Automobilion a másvilágra-
Budapest, október 29. Parisból 

jelentik, hogy Cachen Anvers Rafael 
gróf szombaton Mezieresnél egy erős 
lejtőn haladt le automobiljával. A gép 
lerohant, porrá zúzódott és a gróf 
szörnyet halt.

Szerbiából-
Belgrád, október 29. Tegnap négy idő­

közi választás volt a skupetina számára. 
Mind a négy kerületben a kormány kom­
promisszumos jelöltei győztek, a kikre még 
a radikálisok is szavaztak. Három kerület­
ben egyhangú volt a választás.

Gyilkos pénzügyőr-
Budapest, október 29. Nagy- 

Kamarásról távirják, hogy ott ma 
szenzácziós eset történt. Szabó János 
pénzügyőr dohányvizsgálatot tartott 
Horváth István fóldmivesnól. A pénz­
ügyőr ittas volt és pénzt kórt a föld- 
mívestől, de mivel nem kapott, fegy­
verét használta és lelőtte a Horváth 
feleségét. A pénzügyőrt azonnal elfogta 
a csendőrség.

_______ ____ 1900 október 30.

Kína-
Washington, október 29. Conger pe„ 

kingi amerikai követ azzal vádolta Ha'l 
kapitányt, a ki a Pekingben volt. tengerész- 
különítménynél szolgált, hogy a követségek 
ostroma alatt gyáván viselkedett. Ch ffee 
tábornok vizsgálatot rendelt el és az ügyre 
vonatkozó iratokat Washingtonba küldte 
azzal a javaslattal, hogy szüntessék be a 
további eljárást. A kormány azonban a 
tengeresz-hadtesparancsnokának adta ki az 
ügyet, a ki azt rendkívüli bíróság utján be­
hatóan meg fogja vizsgáltatni.

VEGYES.
Egy búr vezér. Egy meráui család 

nemrégiben levelet kapott régóta nem látott 
üa.ol, egy Goldagg Antal nevű embertől a 
kiről annyit tudott, hogy kivándorolt Dal- 
Afrikába. Szeptember tizenhatodikéról azt 
írja ez a Goldagg a szüleinek, hogy ő a búr 
hadseregben szolgál és nemrég kinevezték 
parancsnoknak. A vezetése alatt álló csapat­
nak ez a neve: német-osztrák magyar csa­
pat. Ebből az elnevezésből is látjuk azt 
hogy a magyarok számot tesznek odakünt 
Transzválban ^ s nem egy magyar ember 
harczol Afrikában a búr szabadságért. Adja 
Isten, hogy úgy viselje magát ez a csapat 
ja, mint annak idején Olaszországban az 
úgynevezett nagy magyar csapat, a mely 
Lágy Lajos szolgálatában kezdette és azután 
még sokáig meg is őrizte hírét O asz- 
országban.

Tragikus eset okozott nagy izgalmat 
f- hó 26-án Gömörmegye Nyustya községé­
ben és az egész környékén. Slovenski M. 
fiatal mérnök 3 hónapos egyetlen kis gyer­
mekével dajkája sétálni ment s a Rima 
folyó partjára, hol föl s alá járkált, a vigyá­
zatlan dajka beesett a vízbe s a kis gyer­
mek a Rimába fűlt. Állítólag a dajkára 
epileptikus roham jött s igy esett görcsös 
állapotában a gyermekkel együtt a vízbe. A 
rimaszombati kir. törvényszék az ügyben 
nyomban elrendelte a vizsgálatot s a tragi­
kus véget ért kis gyermek hulláján folyó hó 
27-én törvényszéki bonczolást végeztek. A 
szerencsétlen fiatal szülők kétsógbesése le­
írhatatlan.

MULATTATÓ.
Okoskodás.

Etel nagysám ujjai közt forgatja a 
levelet, amelyet az imént hoztak.

Ah — szól magában — az a gonosz 
kapitány mégis mert írni... Ah, semmi 
esetre sem bontom föl a levelet... Vagy 
ha föl is bontom, semmi esetre sem fogom 
elolvasni... Vagy ha elolvasom, semmi 

j esetre sem fogok felelni... Vagy ha felelek, 
semmi esetre sem szabad azt a férjemnek 
megtudnia.

Szerény.
— De uram, hogyan merészel... Nem 

tudja, hogy férjes asszony vagyok ?
— Tudom, de hát nem vagyok félté­

keny természetű.
ízlés.

Arról tanakodnak, hogy a férfiak milyen 
nőket szeretnek legjobban.
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szól
kell,

— Az izléa nagyon különböző, — 
egy tapasztalt ur — kinek a szőke 
kinek a pénz.

CSARNOK.
A várrom tündére,

— Regény. —
Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)
És azután elképzelhető boldogság 

támadt mindannyiok szivében. Rövid pár 
óra múlva már Bábolnayné és Irén felkel­
hettek és Andorral együtt kiültek az udvarra, 
a nagy hársfa alá, mely terebélyes lomb- 
sátorával jótékony hűvöst nyújtott.

Most gondolhattak csak először arra, 
hogy kivezethette őket félre, ki kalauzolta 
s ki csalta be a legveszedelmesebb helyekre 
s hagyta ott őket abban a reményben, hogy 
ott pusztulnak el.

— Csak Bártai lehetett — szólt 
Bábolnayné.

— De hát hogy kerülhetett ide — 
csodálkozott Irén.

— Engem is ez ejt gondolkozóba — 
fejtegette a kérdést Andor. Hiszen Bártai 
már hetekkel előbb eltűnt Baricáról, ki 
tudja hová s merre ment. Arról ő mit sem 
tudhatott, hogy mi Aggtelekre szándékoztunk 
jönni; annál kevésbbé, mert hiszen erről 
senkinek sem szólottunk.

SZINLAP.
Ma kedden „B“ bérletben :

hzceijIIj-a..

vagy:
A KACZÉRSÁG ÁLDOZATA.

Franczia színmű 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK.
Kosvein André, zeneköltő - 
Carnioli lovag, gazdag 

mübarát
SerLrius, zenetanár —
Kalisch, herczeg —
De Sora marquis —
Leonéra Falconieri herczegnő 
Mártha, Sertorins leánya 
Marietta, Leonora társai- 

kodónéja
Guilia Narni, marquisnő1 
Lodi Wylson — -
Gertruo — — -
Inas — — -

Pataki Béla.
Komjáthy J.
Sziklay M. 
Tanay F. 
Odry Árpád. 
Komjáthyné. 
T. Halmi M.
Makrayné.
Breznay A. 
Fái Flóra 
Kovács Fáni. 
Nagy Jenő.

Holnap, szerdán „B“ bérletben:
H>orx Caesar ele Bazáirx.

Vígjáték 5 felvonásban.

— Az az ember nem ment el Barmá­
ról — folytatta feltevéseit Bábolnayné. — 
Ott maradt, reánk várt. Tudta, hogy a tör­
téntek után nem maradunk a várromban és 
leselkedett utánunk. Mikor eljöt'ünk, nyo­
mon követett bennünket és itt valami kör 
mönfont ravaszsággal keresztül vitte, hogy 
ő kalauzoljon bentiünket.

— Éh még mindig azt hiszem, — szólt 
Irén, — hogy Bártai eltűnt és hogy a vé­
letlen müve volt, hogy mi a barlangban 
maradtunk. Különben Kelemen Tamás, ez a 
jó ember majd falvilágosit bennünket.

— Igaz — válaszolt Andor — s ne is 
törődjünk immár a történtekkel. Fő az, 
hogy szerencsésen megszabadultunk. Még 
ma pihennünk s holnap elutazunk egyenest 
Erdélybe, édes atyámhoz, akit nagyon meg 
fog örvendeztetni, hogy menyasszonynyal 
tértem vissza. Akkor aztán többé mi sem 
áll a mi boldogságunk útjában.

(Folyt, köv.)

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é, közönséget 

értesíteni, hogy üzlethelyiségemet 1900.
október 29-án

A Simnffy-utczai városi bérházba
a saroktól 2-ik bolt 

helyeztem át
az őszi és téli idényre érkezett 

nagy választékú divatos bel éS külföldi
gyapjúszöveteket, színes atlasz és ad- 
riákat, valamint őszi és téli maradék öl­
töny szöveteket rendkívül olcsó árak mel­
lett árusítom.

KLEIN JAKAB
POSZTÓKEBESKEDŐ

FÉRFI SZABÓ ÜZLET.
KT agy-választék:

bel- és külföldi szövetekben
MAUK JÓZSEF

Főtér, Stenczinger-ház, a „Bika“ szállodával 
szemben.

Ajánlja dúsan felszerelt üzletét a
legújabb angol és franczia szabás szerinti 
öltönyök elkészítését, továbbá készít vasúti 
egyenruhát, papi reverendát, palástot, zsinati 
kabátot és föveget
szolid árak pontos kiszol­

gálás mellett.

Vas árukészletemet
mélyen leszállított árban bocsátom forgalomba, a mennyiben

*! vasüEíletemet a Kereskedelmi és Ipari 
kamara palotájába (Frohner-száll. mellé.)j

fogom áthelyezni
Teljes tisztelettel Nánássy Lajos,

vaskereskedő. V
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Október hó 31-én. 
Harsányi István, Győrfi József, Burai 
Ferencz és Sára, Őri Mihály, Bancsi 
György.

Felhivatnak az alább megnevezett 
bánki kaszálóbirtokosok, hogy a kitett na­
pokon reggel 9 órától d. u. 4 óráig a ka­
szálójukban tartózkodói és a kiküldött bi­
zottságot bevárni szíveskedjenek.

November hó 2-án.
Kovács Lajos, Daku István, Böször­
ményi Pál, Tolvaj Sándor, őzv. Boros 
Györgyné.

November hó 3-án.
Tamas József, özv. Bagaméri Jánosné, 
Trocsányi Ferencz, Zsadáuyi József, 
Hüse István.

November hó 5-én.
Luczi Mihály, Varjas János, Juliánná 
és Péter, Balogh István, özv. Nyári 
Istvánné, Nagy János.

November hó 6-án.
Vadon Sándor, Szőke István, Szabó 
Antal, őzv Vida Bálintné, Kecskés 
István.

November hó 7-én.
Zagyva József, Barcza Bálint, Kálmán 
András.

November hó 8-án.
Zadanyi József, özv. Gyalai Istvánná, 
Szabados Sándor, özv. Szilágyi Jánosné, 
Sós János.

November hó 9-én.
Kálmán István, Tamás Mihály, Hajnal 
István örökösök, Nyilas János, Gulyáé 
Mihály.

November hó 10-én.
Csige Ferencz, Szilágyi János, Kovács 
József, Balogh Ferencz, özv. Gombos 
Mihályné.

November hó 12-én. 
Szatmáry Mária, Bankó Ferencz, Zsa- 
dányi József, Béazler Lajos, Bár István.

November hó 13-án.
FaVagó György, Ember Ferencz, özv. 
Tóth Bálintné, Brezina Jánosné, Jenei 
Albertné.

November hó 14-én.
Gede Mihály, Pfansmid Kálmán örö­
kösök, Szemere látván, Kaszás Sándor, 
özv. Kovács Jánosné.

November hó 15-én. 
Trocsányi Ferencz, Erdei János, Csapó 
Péter.

Debreczen 1900 október 6.
_____________ A városi tanács.

Dr.Welsz József
ügyvédi irodáját

AranyJánosulcza2 (Hun­
gária palota) 1. emelet

helyezte át.
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*-t*/ 8Z<^P egyenes, 6 méter hosszú
> vastag ákáczfa eladó. Meg 

tekinthető Kósos-utcza 72. az. alatt.

Idei f öze I é k eke 1 !??8ét’ í T6t>ba?,mvy,bot, szilvát, azil 
valekvárt legjobb minőségben ajánlom. Deutsch 
Lajos ftiszerkereskcdő.
Elílfló 191)1 m^jus Burgondia-utcza 

1 6 szám alatt 7 szoba, fíirdő-szoba, 
hozzátartozó mellékhelyiségek házmesteri lakkai, 
külön udvarral ellátott urilakás, uj házban jó 
vizű kúttal. Bővebbet Berger Jenő építész 
irodájában Széchenyi-utcza 21.
F>V in f itt újonnan épült ház eladó,

5J VBI11U» vagy bórbe kiadó_ N u. 
utcza 126. sz.

Kohn Henrik rógii6 hir"o:° m-iszerkereskedósében 
a vevők kellemes meglepetésben része­
sülnek, mert a czég vevőinek a szelvények 
utján jutalékot ád. [

GyakorlolT^l*.!
és Társa varrodájában. Szabás és varrás ta i 
nulásra tanítványok szintén felvétetnek.

Egy jó karban S,. ■
Paplanokat, és matraczo-
líPlt" ^e^j°bb minőségben, legszebb "" 
iXCLÜ ben intánvos ái

Friss seri és hús ”™“k
kapható: Somogyi Gyuláné hentesnél. Csapó- 
atoza 4. sz.

Hazai gyártmány .
bél férfi, női- és gyermekczipők saját czi- 
pőgyárambnn kizárólag honi iparként készít­
tetek kiváló nagy czipőraktáramban Csakis 
saját gyártmányom árusittatik. Az áruk- 
kitünőségéről, valamint az árak olcsóágávól 
kezeskedem Nemes Gábor czipész a város­
házzal szemben.

Na^y-Péteríiíín lIrn'Iéd:u!7a 8ap-kán levő ház igen 
kedvező feltételek mellett eladó, vagy kát 
vendéglőnek, esetleg füszerüzlotnek minden 
órán kiadó Ért. : József kir. horczeg-utcza 16

Varró-és tanuló vÖV*”*1'Vinczónó 8Za.
bászati és női ruha (Csapó-utcza 18 ) varro­
dájában felvétetnek.

'V Ycmcrnra vagy tanítónő
_J “ kerestetik, kezdőhöz,

ármegjelöléssel. Czim : Helyben, postrestante 
.Vi la“

SS®

Eg'

MF“ legnagyobb

női-és gyermek felöltők
áru-lhAz a.-

HVCegénkeztek I
11 • • n f ni... / . - , - -

0------  kivitel­
ben jutányos árak mellett készít : 

Matolfsy Lajos Dobreczen, Kossuth-utcza 
22. szám.

az őszi és téli idényre feltűnő nagy választékban a legújabb
Kabátok, Leányköpeny, Selyem és flanel
Gallérok, Kabát és T- ’ '
Paletok, 4 Costümök,
Utazóbundák, Muff, Sapka,
Bakfísehkabátok, Collier, Boák,

Ingblúzok,
Övök, 
Nyakkendők stb.

s feltűnő olcsó szabott á
Lám Sándor üveg, porczelán, lámpa j 

és petróleum nagy i 
raktára Debreczen, j

Piaez- és Hatvan-utcza sarkán. Ajánlja valódi’

Tm'Csilbír Szalon-
petróleumot
melynek jó minőségét eléggé bizonyítja az, 
hogy 8 óv óta a t. fogyasztó közönség teljes 
megelegédésót mindig kiérdemelte és mai nap 
is a legnagyobb kelendőségnek örvend. Szives 
megrendelést várva tisztelettel Lám Sándor

Jól jövedelmező ház
lettel 28000 frt lefizetéssel elköltözés miatt 
azonnal eladó. Bővebbet Kossuth-utcza 31.

Remek bútorok ti

Tömeges váte

lószoba,
eladók. Arany János-utcza 23.

A PAtnfi-tÓT* 2-ik számú sarokház TtilUll U3I 10 óvigadómentes, ked­
vező fizetési feltételek melleit eladó. Érte­
kezhetni ugyanott; a tulajdonossal.

Van szerencsém az irdek,6,‘öhölgy közönség
tudomására hozni, hogy szabászat! tanintéze- 
tomben uj tanfolyamot nyitottam, felnőttek­
nek, kik varrni, de szabni nem tudnak és 
fiatal leányokat a szabás, varrás, mintarnjzo- 
lásra a legrövidebb idő alatt alaposan taní­
tok. Minden tanítvány magának varrhat. Tisz­
telettel : DOBRAY M. szabászat! tanintézet 
tulajdonosnő. Rákóczy-utcza 18.

B a Ií t$ r n ok n a k jártas egyén nagy­
kereskedésbe kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban.

Xap-és Zöldfa-utcza albrká£
ház kedvező feltételekkel eladó, vagy kisebb 
házzal esetleg földdel elcserélendő. Értekez­
hetni: Kölcsey-utcza 22. sz.

Férfi szabd üzlet, 
az őszi és téli 

idényre 
valoli gyapjnszövetei Érkeztet

SÖVÉNY! ISTVÁN
Piaoz és Szent Anna nteza sarkán,

készít » legújabb divat sze­
rint öltönyöket, vasúti- és
egyenruhákat szolid és pon­

tos kiszolgálás mellett.

folytán sikerült több mint 1000 drb. 
gyönyörű férfiinget, óriási válasz­
ték, Női, férfi és gyermek ezi- 
pőket és csizmákat, finom Női 
Blousokat stb. beszerezni, melye 
két bámulatos olcsó áron ; nisitunk.

Tisztelettel

Székely Jenő és társa,
Főtér, Hungária kávéház mellett. _______________________________

I ANTAL VINCZÉNéI
•a r szabászat! és női ruha varroda terme. flft
•( J^breezcn» Csapó-utcza 18. szám, (gyógyszertár udvar). ^
^ t y™ «ereneeóm a nagyérdemű hölgy közönség becses tudomására hozni missé- 

rmt a budapesti és bécsi tanulmány utamról a hol i. . „/t; *»; 7T 7 1 ’ T
kiképeztetésem nyertem, hazaé^ertemT aZk 

talataim reményiem engedik azt, hogy Ä ELOl OIVAt ÍT*l
a 2SÍ1 S«t.Ä,nok; Antal Vmcse ,Vt -
3 Magamat a nagyérdemű hölgy közönség figyelmébe ajánlva, vagyok 
y kiváló tisztelettel:

« * . ANTAL "V-ITSrOZ^lxnÉl.
tanitásár?v hölgyek felvétetnek: 'WüS fi

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomd^^áb^-----------------------------------------------------------


